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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ОЗЕЛЕННЯ ТЕРИТОРІЇ ГІРНИЧИХ 

ПІДПРИЄМСТВ З ВИКОРИСТАННЯМ ГІС ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Дніпропетровщина добре забезпечена мінеральними ресурсами, яка володіє 

приблизно 50 % від загальнодержавних запасів корисних копалин [1]. Саме тут 

розташований Криворізький залізорудний басейн, який є найбільшим в Україні. 

Видобуток проводять на Північному, Центральному, Південному, Інгулецькому, 

Центральному, Новокриворізькому ГЗК. Але відкриті гірничі роботи, які проводять з 

корисними копалинами, призводять до викиду пилу та газів у повітрі робочої зони, які 

негативно впливають на навколишнє середовище, створюючи небезпеку для мешканців 

прилеглих житлових районів.  

Для вирішення цієї проблеми використовують зелені насадження санітарно 

захисних зон (СЗЗ) які, через свої фільтруючі властивості, знижують запиленість 

атмосфери, знижують концентрацію шкідливих домішок, регулюють вітро-пилові та 

вітро-газові потоки, та насичують повітря киснем [2]. Для того, щоб не перевищувати 

гранично допустимих концентрацій, в залежності від класу небезпеки підприємства, СЗЗ 

встановлюють, згідно з діючого законодавства. У таблиці 1 наведено ширину СЗЗ, 

залежності від класу підприємства [3]. 

 

Таблиця 1 

Класи СЗЗ 

Клас І ІІ ІІІ ІV V 

Ширина, м 1000 500 300 100 50 

 

Площа озеленення СЗЗ становить від 40 % до 60 % і залежить від її ширини. 

Для об’єктів дослідження СЗЗ за класом небезпеки, складає:  

- 300 м для промділянки; 

- 300 м для шламосховища; 

- 500 м для відвалу; 

- 1000 м для кар’єру. 

Але через складні умови розташування та зростання дерев на СЗЗ кар’єрів, 

озелененню СЗЗ гірничих підприємств приділяють мало уваги. А традиційні методи 

«польового» дослідження пов’язані з рядом труднощів та вимагають фінансові та трудові 

ресурси. Тому доцільно використовувати сучасні методи дистанційного зондування 

землі (ДЗЗ), для розробки та контролю системи озеленення, використовуючи сучасні 

геоінформаційні системи (ГІС) та технології. За допомогою цих технологій можна 

визначити вплив підприємств на навколишнє середовище, визначити ефективність 

озеленення, знайти фактичну площу зелених насаджень та оцінити відповідність 

озеленення СЗЗ до норм природоохоронного законодавства. 

Для збору аерофотознімків місцевості було обрано програму SAS.Planet, а для їх 

обробки та створення власної геоінформаційної бази даних,  було обрано комплект 

програм ArcGIS Desktop від компанії ESRI [2]. 
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Санітарно-захисні смуги  є основним елементом агролісомеліорації [4]. В 

залежності від ґрунтово-кліматичних параметрів території, для озеленення СЗЗ 

використовують рослини, асортимент яких вирішується з урахуванням їх призначення, 

для очищення повітря від конкретних забруднювачів та сприяли покращенню санітарно-

гігієнічних умов. При проектуванні повинні враховуватися розміри зони забруднення та 

джерела виробничих викидів підприємств в атмосферу [5]. 
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